



# К. КАЗАХСТАН ЖИЗНИ

СУББОТА,  
9 ДЕКАБРЯ  
1995 ГОДА  
№ 137 (7695)

Учредители:  
Хайбуллинский  
районный Совет,  
администрация района  
и коллектив редакции.

Издаётся  
с 1 ноября 1931 г.

## В районной администрации

По многочисленным поступившим от районного отдела внутренних дел и центра санитарно-эпидемиологического надзора стало известно, что магазинами и киосками коммерческих структур, а также отдельными гражданами, осуществляющими торговлю, грубо нарушаются правила и санитарные нормы продажи спиртных напитков, реализуются населению некачественные вино-водочные изделия.

В результате этого в последнее время участились случаи отравления населения района.

Исходя из вышеизложенного, принимая во внимание предложения

районного отдела внутренних дел и центра санитарно-эпидемиологического надзора, в целях упорядочения торговли вино-водочными изделиями и недопущения массовых отравлений и заболеваемости среди населения района постановляю:

1. Запретить продажу вино-водочных изделий магазинами и киоскам коммерческих структур, а также гражданам, осуществляющим торговлю в районе, с 9 декабря текущего года.

2. Районному отделу внутренних дел, налоговой инспекции района в срок до 9 декабря текущего года изъять лицен-

зии на право торговли вино-водочными изделиями с магазинов и киосков коммерческих структур, а также с граждан, осуществляющих торговлю в районе.

3. Районному отделу внутренних дел (Султанов Х. И.), налоговой инспекции района (Кильдибаев Г. Х.) установить контроль и предоставить информацию в администрацию района о выполнении настоящего распоряжения к 12 декабря текущего года.

Ф. КАЗАКБАЕВ,  
глава администрации  
района.

7 декабря 1995 г.

## Все — на выборы!

Наш корреспондент обратился как к отдельным, так и группам людей с вопросами: Вы будете участвовать в голосовании в день выборов? За кого вы отдадите свой голос?

Многие просили не называть своих фамилий. А. М. Тумасов на вопрос ответил «да». Ведущий врач ЦРБ Ф. С. Пинимов кроме того, что на все вопросы ответил «да», еще сказал, что он занимается агитацией, как доверенное лицо кандидата в депутаты В. Г. Сахаутдинова.

Строитель — На выборы не пойду.

— Почему?

— Не пойду и все.

Другой строитель на все вопросы ответил «да» и добавил, что своих товарищей уговаривает

принять участие на выборах.

Коллектив аптеки №52. Много не ясно из-за большого наличия блоков и партий, так как многие говорят одно и то же и трудно на кого надеяться. На выборах примем участие, но вот еще не все определились за кого голосовать, но время еще есть, успеем определиться.

Медицинские сестры. Много не ясно, но у нас хорошо идет разъяснительная работа, а участвовать будем обязательно.

Работники санэпиднадзора. Не все понятно по бюллетеням, но на выборы все пойдем, а определиться успеем. Такой же ответ дали служащие ПМК-292.

Члены колхоза имени

Салавата: у нас плохо работает радио, да и газеты с опозданием получаем. Мы здесь работаем на заготовке соломы. На выборы все пойдем, за кого голосовать — не определились.

Группа учителей АСП № 2. Пропаганда и агитация идет очень слабо, мало или вообще не видна наглядной, плакатной агитации о выборах. Все будут участвовать на выборах и многие уже определились, за кого отдать голоса.

Продавец. Не знаю пока ничего и определяться нет времени.

По референдуму в РБ на вопрос о купле-продаже земли все отвечали «нет». А по вопросу продолжения договорных отношений с Россией отвечали «да».

Материал подготовил  
Д. РЫБАКОВ.

## Информационное сообщение

7 декабря текущего года в селе Акъяр состоялась третья внеочередная отчетно-выборная районная конференция Всероссийского общества инвалидов (ВОИ). В своей работе конференция предложила вопросы:

— отчет районного правления ВОИ за период с июня 1994 года и ноября месяц 1995 года (докладчик, председатель правления ВОИ Г. Я. Ямалетдинов);

— отчет ревизионной комиссии за указанный период (докладчик, председатель ревкомиссии М. Я. Юнусов);

— выборы председателя и членов районного правления ВОИ;

— выборы ревкомиссии и ее председателя;

— о делегатах будущей очередной республиканской конференции ВОИ.

После отчетов предсе-

дателя районного правления ВОИ Г. Я. Ямалетдинова и председателя ревкомиссии М. Я. Юнусова начались выступления в прениях. В них выступили И. П. Бадак, председатель первичной организации ВОИ Целинского сельского Совета, М. Я. Юнусов, Р. В. Мамбетов (Мамбетовское АКХ), Н. П. Молодцов, председатель «первички» ВОИ Ивановского сельсовета, Т. А. Яницкий, член президиума районного правления ВОИ, Н. И. Махмуборода, делегат, М. Я. Юмагулов, председатель первичной организации ВОИ Таналякского сельсовета, А. И. Сабин, председатель районного совета ветеранов войны и труда, Ф. Г. Исмагилов, председатель первичной организации Абиевского сельсовета, Ф. Г. Султангулия, заместитель гла-

во администрации рай-

она и некоторые другие. Конференция приняла постановление, в котором призвала работу районного управления ВОИ за отчетный период удовлетворительной. Также был утвержден и отчет ревизионной комиссии о финансово-хозяйственной деятельности районного правления ВОИ.

Далее было избрано новое правление общества инвалидов в количестве 9 человек. По личной просьбе Г. Я. Ямалетдинова с занимаемой должности освобожден. Председателем районного правления ВОИ был избран К. А. Тавалыкаев.

Конференция решила избрать делегатов на будущую очередную республиканскую конференцию ВОИ из состава районного правления. На этом работа конференции была завершена.

С. ГОЛУБЦОВ.

## Из редакционной почты

## ДАТЬ УВАЖЕНИЯ

В совхозе «Маканский» создано и функционирует общество инвалидов с 1992 года и насчитывает в своих рядах 34 члена, это инвалиды детства, войны и основной состав — инвалиды труда.

Общество дает возможность держать в поле зрения всех его членов, знать их нужды. Поддерживая контакт с администрацией совхоза, стремится удовлетворить бытовые вопросы, как ремонтные работы, обеспечение топливом, кормами и решать многие другие вопросы.

Ежегодно общество проводит свои собрания, а в день инвалидов — торжественную встречу с участием руководителей совхоза, представителей сельсовета. Это не праздник, а дань уважения трудового коллектива к людям, имеющим недуг.

Очередная встреча состоялась 2 декабря в преддверии Международного дня инвалидов. Встречу с вступительным словом открыл председатель профкома совхоза А. К. Сайфуллин. Затем с анализом современной ситуации, с информацией о положении дел в совхозе выступил директор А. Н. Малимонов.

Несмотря на экономические трудности и засушливый год, все работники, живущие на территории совхоза, обеспечены фуражом, зерном, соломой, в том числе пенсионеры и инвалиды. Есть условия для благополучной зимовки общественного скота, так и индивидуального сектора, по возможности будет выделено и сено. Построено 2 коровника, построена и сдана в эксплуатацию мельница в Макане. Основной упор директор сделал на вопрос о газификации, который решается очень туго, т.к. централизованного финансирования совхозу нет.

Председатель общества В. П. Ефимов сердечно поблагодарил всех тех, кто участвовал и способствовал проведению данного мероприятия.

Ветеран войны и труда Х. Ф. Галеев наряду с указанными положительными моментами по отношению к инвалидам и ветеранам, остановился на вопросах проведения выборов в Госдуму, а также референдума по Башкортостану. Необходимо, отметил он, чтобы все избиратели приняли активное участие, ибо

пассивность может способствовать проигрыванию в ряды депутатов нежелательных людей, а по референдуму ответ должен быть однозначным. Башкортостан, имея суверенитет, находится на голову выше чем соседние регионы и уверенно идет в своем экономическом развитии. Земля является общей собственностью тех, кто его обрабатывает, кто кормит весь народ. Земля не должна быть объектом купли-продажи.

Затем перед собравшимися выступили участники художественной самодеятельности и было организовано чаепитие. Очень понравился выступление фольклорной группы в составе братьев и сестер семей Г. П. Захарова, Н. П. Ефимовой, А. П. Фоминной, а также А. К. Исмаевой, хорошие исполнения танцев учащимися Маканской школы Альбины Мурахановой и Ляйсан Кашировой, песни Альфиры Юламановой и Фанузы Тувалевой, виртуозная игра на баяне Юмагули Карабаева. Все участники остались очень довольными. В заключение члены общества были вручены хотя и небольшие, пакеты с продуктами.

М. АХТЯМОВ.

## Смотрите, сравнивайте!

## Заготовка живпродукции

НА 1 ДЕКАБРЯ 1995 г.

Первая графа — хозяйства, вторая — продано молока, третья — продано мяса (в процентах к заданию 1995 г.).

имени Фрунзе	87	90
«Новый путь»	84	103
«Кр. доброволец»	97	131
имени Калинин	84	86
«Красное знамя»	80	55
имени Ленина	90	94
«Сакмар»	75	58
«Урал»	100	48
«Вазям»	42	57
«Назаргул»	101	108
имени Салавата	85	99
«Акъярский»	81	76
«Таналыкский»	95	111
«Хайбуллинский»	75	104
«Маканский»	90	112
«Матраевский»	95	89
«Степной»	94	90
«Бузавлякский»	85	82
«Мамбетовский»	97	62
По району:	89	108

По данным районного отдела статистики за одиннадцать месяцев текущего года колхозами и совхозами района отправлено на молочные заводы 151895 центнеров молока при годовых обязательных поставках в 170000 центнеров.

С годовыми планами по реализации молока пока сумели справиться животноводы колхозов «Урал» и «На-

заргул», еще ряд колхозов и совхозов близки к этому. Значительно хуже обстоят дела в колхозах «Вазям», «Красное знамя», совхозах «Хайбуллинский», «Бузавлякский». В подавляющем большинстве хозяйств в эти зимние дни продолжает оставаться очень низкой продуктивностью фуражных коров. Объясняют это в одних местах недостатком кормов, в других большим количеством коров, находящихся в запуске, и конечно же, на производительности труда животноводов сказывается несвоевременная выплата заработной платы. К этому следует прибавить большой расход молока на внутрихозяйственные нужды, надежд молодняка крупного рогатого скота. В итоге это ведет к тому, что обязательные поставки молока государству в нынешнем году под угрозой невыполнения, ведь до конца года предстоит отправить на молочные заводы еще свыше 18300 центнеров продукции, а при нынешней низкой продуктивности дойного стада это практически невозможно.

Значительно лучше обстоят дела с реализацией мяса. Шесть хозяйств уже справились с поставленной задачей, еще ряд хозяйств близки к выполнению годовых планов, что уже сегодня позволило району досрочно справиться с годовым планом по продаже мяса и вместо предусмотренных 37 центнеров продукции на мясокомбинат отправлено 38459 центнеров,



## 17 декабря — выборы в Госдуму ПРЕДВЫБОРНОЕ РАЗДУМЬЕ

Ничего, вроде бы, сошли с ума — у всех на устах — выборы, да выборы. О нем где только не ведут разговоры, дебаты и споры: и в дорогах, и в клубах, и в спортзалах, и в ресторанах, и в домах, и в застольях, во время праздничного обеда или банкета, и уже не упоминаю радио и телевизор, особенно их передачи в 19.05 вечера.

Словом, нет такого места, где бы не раздавался голос про них. Что интересно, как я замечаю, что иногда обычная, благоразумная страсть выступающего доходит до такого накала, что многие мастера изложения речи сходятся грудью на грудь и, встретившись с глазами друг друга, отступают, но свои мнения не меняют.

В таких публичных диспутах, я слышу, какие раздаются разумные речи, какой порыв души, выявляются какие блестящие ораторы — не чета, и куда там нашим ораторам Первопрестольной Москвы.

Так, например, наш общественный трибуна, любитель публики — 83-летний Д. И. Потапцев, пенсионер из Бурбана, узнав, что в районном центре проводится конференция ветеранов войны и труда, будучи на стационарном лечении, сбежал с больничной койки, несмотря на запрет лечащего врача, и такую речь закатил ветеранам, что долго его не отпускали с трибуны, горячо ему аплодируя.

Его азгитательная речь никого не оставила

равнодушным — доходила до каждого. Для одних его речь была дельное напутствие, для других — отеческим укором.

В самом деле предстоящие выборы — непростой вопрос, а ответственный и весьма важный, притом сложный для избирателей: кого избирать, как-бы не ошибиться, кого допустить в высшую власть страны? Сложно еще тем, что из 43 зарегистрированных партий, блоков и объединений надо выбрать «своего» в Государственную думу Российской Федерации, кого только нет в списке кандидатов в депутаты: и демократы, и коммунисты, и либералы, и христиане, и мусульмане — всех мастей вероисповедания, деловых людей из промышленности, аграрников, самых разных профессий и движений. Как говорится, куда податься рядовому труженнику.

Каждый блок, объединение, каждая партия сулят чуть ли не рай, добра для каждого, вдруг все стали добродетелями народа. Послушаешь, какие обещания, посулы, очнешься от них, да глянешь вокруг — одно разочарование. А в этом ни сами ли мы во всем виноваты? Сами раз выбрали такое правительство, не ошибиться бы во второй раз.

Такую жизнь мы сами, в сновном, создали, голосуя за того или иного депутата. Видимо, были очень простодушны и поэтому нашим доверием воспользовались не в пользу нас — теперь я считаю, если мы, голосуя за этого или дру-

го кандидата в депутаты, тем самым создаем «завтрашнюю власть», то надо быть, находясь в избирательной кабине, быть весьма серьезным в том, какому депутату оказать свое доверие.

Таким вопросом я задавался, между прочим, не в первый, а много раз, и пришел к такому выводу.

В глубоком своем раздумье я как-то себя спросил: как я простой человек, жил при Советской власти спокойно и прилично, а сейчас власти надвигающегося капитализма куда нас привели! Какая огромная разница с тем и этим периодами. Поэтому я свой выбор сделал. Я родился при Советской власти, учился, получил образование, профессию, набирал силы при ней. Кому-кому, а не мне вталкивать в свои мозги прелести и очарования «рыночной экономики».

Раньше имели право на бесплатное образование: каждый должен и обязан был получить среднее образование, каждый имел право на труд, отдых, жилье, бесплатное медицинское обслуживание, право достойной старости. Кто хочет нормальной жизни, прекращения роста цен, безработицы, восстановления власти Советов, надеюсь последуют разуму. Каждый волен выбирать того, кто ему нравится. Призываю земляков избирать депутатов по деловым качествам, а не по их обещаниям.

И. МОРДВИНОВ,  
с. Самарск.

## Из выступлений на районной конференции ветеранов

Х. Ф. ГАЛЕЕВ —  
председатель совета ветеранов по Макаенскому сельскому Совету.

Двуликие руководители СССР и России, которым никто не давал мандата на разрушение Советского Союза и реставрации капитализма, страну, без того многострадального народа бросили на братоубийственную войну, в хаос дикой рыночной экономики.

Сегодня под названием «рыночных экономических реформ» жируют верхушки власти, обворовывая и разоряя все национальное богатство, которое кровью и потом накапливали за 70 лет строители социализма.

Идет окончательное опустошение богатства страны. Возьмем для примера несколько фактов. Добыча угля сократилась на 30%, нефти на 40%, прокат черных металлов на 44%, производство древесины и удобрения на 50 процентов, выпуск комбайнов сократился в 2 раза, тракторов в 10 раз. Что, пришла опустошительная война по России? Нет!

Что же мы, ветераны, должны делать в этих условиях? Сегодня идет шумная предвыборная работа с избирателями. Всевозможные партии, объединения и блоки, а их зарегистрировано сегодня 43, обещают народу чуть ли не рай. Поэтому нам необходимо сегодня разъяснить народу, особенно молодежи, всю хитрость и антинародность политики нынешних правителей и их блоков, за которые ратуют все средства массовой информации. Нужно напоминать молодежи, что таким развитием страны у них, молодежи, не будет будущего.

Д. И. ПОТАПЦЕВ —  
ветеран труда, п. Бурбана.

Мне хочется здесь, на большом форуме ветеранов района, по поручению больницы палаты №7 центральной районной больницы выразить благодарность главе районной администрации Ф. М. Казакбаеву и главному врачу ЦРБ Т. А. Султанову за то, что в такое трудное время в больнице хорошее питание, чуткое отношение всего медицинского персонала к больным. А то, что нет тех или других лекарств, не вина работников здравоохранения, а их беда.

Мы все здесь вместе единомышленники и не друзья нынешнему российскому правительству, которое ведет наше общество, не зная куда и зачем. «Демократы» сегодня говорят, что возврата назад не будет, как, по их мнению, хотят коммунисты. Хотят у них спросить, а куда они нас привели?

— отказ от СНГ, возрождение России как единый экономический организм, где ни один народ не будет искусственно возмущаться над другим;

— социально защитить граждан России, избавить их от страха голода и безработицы, провести приватизацию в интересах всех граждан;

— на основе сложившейся структуры государственности Республики Башкортостан, как

В связи с выборами проводится и референдум о частной собственности на землю. Всякими унизительными решениями, постоянно за спиной угнетенного крестьянина, убили любовь к крестьянскому труду — то аренда, то фермеризация, развал колхозов и совхозов. И этот важный вопрос надо решать только так — нет частной собственности на землю!

Этот вопрос был правильно решен еще в октябре 1917 года в пользу работающих на земле. Сегодня «демократы» торопятся завершить приватизацию промыш-

ленных предприятий и «выбросить на рынок» землю, опираясь на поддержку горожан. Если это произойдет, так то добром все это не кончится. Поэтому нам на выборах и референдуме не следует ошибаться.

С переходом на рыночную экономику многие хозяйства и предприятия стараются приспособиться к новым условиям, сохранить коллектив и ранее достигнутое. А некоторые сдают позиции и не несут никакой ответственности, прося к главе администрации района Фатиху Мухамедьяновичу Казакбаеву, быть в этом вопросе на высоте, а мы на нас надеемся, иметь политическое чутье, своевременно разбираться в происходящем и давать соответствующую оценку.

Не все благополучно у нас с торговлей. Если на

каждом углу торгуют водкой, то колбасных изделий, сыров, молочных продуктов, селедки, мороженой рыбы редко можно увидеть на прилавках магазинов.

В районе строится очень много мини-предприятий, может быть это хорошо. Но и здесь надо давать экономическую оценку. Разговор ставится о том, что население района зачастую за продуктами, товарами ездит в Гай, Орск, а значит деньги уходят на сторону.

Желаю много лучшего работа цехов, комбината бытового обслуживания населения. За каждым

этим стоит ответственный человек, вот и надо с них как следует спрашивать.

Некоторые люди, когда им указывают на их недостатки, считают это как покушение на его авторитет. От этого не надо бояться, надо требовать со всей строгостью за исполнение служебного долга, а не занимали кресло. А нам, пенсионерам, вообще, много не надо, лишь нормальные условия, жить в мире и спокойствии до конца своих дней, а за всю жизнь мы сделали и пережили больше чем положено.

Мы, ветераны, надемся и верим, что коллективное руководство администрации района обеспечит нормальное политическое и социально-экономическое развитие района, исходя из требований сегодняшнего дня.

«Наш дом — Россия». Мой ответ: их дом не в очень отдаленных отсюда местах. Что они сделали со страной? Отдать голос за ИДР, это значит быстрое вхождение в капитализм, поклоняться США, признавать хищ-

## «...Страна рабов, страна господ...»

ворять, наверное, нет надобности. Невольно здесь вспоминаются слова А. С. Пушкина:

Прощай, немая  
Россия —  
Страна рабов,  
страна господ;  
И вы, мундиры голубые,  
И вы, ей преданный  
народ.

Сейчас идет предвыборная кампания, и обратите внимание, как нас всех зовут отдать голоса за

новый капитализм, который успел похвастаться на всей планете и добрался до наших краев — Абхазии, Грузии, Нагорного Карабаха, Чечни, Таджикистана. А что творит международный капитализм в Югославии, все читаете в СМИ и видите по телевизору. На выборах надо не только ошибаться, отдавая голос за одного из 6 кандидатов в депутаты, но и дать правильный ответ о земле.

субъекта Российского государства, обеспечить урпление и подъем промышленности и транспорта, сельского хозяйства;

— отказаться от революционных преобразований в экономической области;

— развернуть налоговую политику в пользу предприятий — производителей;

— земельная реформа под лозунгом «Землю

(Окончание на 3 стр.).

## Земля — собственность общенародная

Уверен, так выскажется на референдуме большинство населения района. Если многонациональный народ Башкортостана в нынешнее время живет относительно лучше регионов Российской Федерации, то в целом, прежде всего, заслуга руководителей суверенной республики.

У нас сохранены колхозы и совхозы. Президент Башкортостана не допустил разбазаривания пашни, сельхозугодий и скота.

Колхозники, рабочие совхозов при купле-продаже земли не смогут приобрести сельскохозяйственные угодия в свою собственность. Разумеется, в стране найдутся толстосумы, в т.ч. и иностранцы, которые купят наши земли. Они не станут заниматься экологическими проблемами, наверняка, будет дикая эксплуатация природы. Наши потомкам оставят исковерканные земли, отравленные реки и водоемы.

Я призываю земляков 17 декабря 1995 года проголосовать против купле-продажи земли.

Б. ДАВЛЕТБАЕВ,  
с. Акъяр.

## Товарищи, друзья, соотечественники!

Мы зовем вас поддержать предвыборную платформу Коммунистической партии Российской Федерации!

Поддерживая ее, вы вместе с нами выступаете: За мир против гражданской войны!

За честный труд против дармоедов!

За власть народа против власти мафии!

За закон и порядок против произвола и насилия!

За дружбу и братство народов против ненависти

## Вал „липовых“ нотариусов

докатился кажется и до регионов. Как стало известно корреспонденту «Башинформ» в Нотариальной палате РБ, каждый второй нотариус имеет сегодня своего криминального «двойника».

## „Порядок — в стране, достаток — в доме“

Кандидат в депутаты Государственной думы Российской Федерации по Сибайскому избирательному округу № 6 от Либерально-демократической партии России

ЩЕРБАКОВ  
Борис Матвеевич

Б. М. Щербаков родился 5 марта 1953 года в г. Белорецке в семье рабочего. Окончил Маг-

ти и злобы!

За правду и чистоту против лжи и разврата!

За честь и достоинство Российской державы!

Лидеры нашего избирательного объединения — Геннадий Зюганов, Светлана Горляева, Аман Тулеев.

Наше дело — правое! Наш лозунг — Россия, труд, народовластие, социализм!

Районный исполнительный комитет Коммунистической партии Российской Федерации.

Акционирование предприятий, приватизация жилого фонда подтолкнули мошенников «порезвиться» на сытом поприще «нотариальной деятельности».

питогорский горнометаллургический институт. Трудовую деятельность начал электрослесарем на заводе. Работал мастером, зам. начальника цеха, и.о. начальника цеха, имеет десять рабочих специальностей. Избирался председателем совета трудового коллектива, а ныне — рабочий Белорецкого завода тракторных рессор и пружин, является помощником

депутата Государственной думы.

ИЗ ПРЕДВЫБОРНОЙ ПЛАТФОРМЫ КАНДИДАТА

Б. М. Щербаков, руководствуясь Программой ЛДПР и ее лозунгом «Порядок — в стране, достаток — в доме», в своей предвыборной программе предусматривает, в случае его избрания депутатом, работу по следующим проблемам:



## „Обеспечить защиту детей, семьи и женщин“

Кандидат в депутаты Государственной думы Федерального Собрания РФ от Сибайскому избирательному округу № 6.

**ШИНГАРОВ  
ВИКТОР НИКОЛАЕВИЧ**

Партия защиты детей (Мира, Добра и Счастья).

Родился в 1947 году в Ульяновской области, Русский. После окончания средней школы в г. Давлеканово в 1966 г. был призван в ряды ВМФ СССР. Демобилизовавшись, поступил в музыкальное училище, которое окончил в 1974 г. Трудовую деятельность начал в г. Сибее руководителем детского духового оркестра. Потом работал директором станции юных техников, учителем. В настоящее время работает директором средней шко-

лы № 12 г. Сибай. В 1985 г. окончил Магнитогорский педагогический институт.

«Народный учитель — ваятель духовного мира юной личности» — именно так можно сказать о Викторе Николаевиче Шингарове. Глубокая вдумчивость, поиск нового, изучение философии, педагогики, психологии привели Виктора Николаевича к созданию новой педагогической концепции развития свободной, красивой, нравственно и физически здоровой личности. Глубоко убежден в силе нравственного и потому самым главным считает взаимоотношения в коллективе. Он умеет создать атмосферу доброжелательности, которая располагает к творчеству, самостоятельному поиску прогрессивного.

Озабоченность современным состоянием семьи и общества, всей систе-

мой образования — именно это побуждает Виктора Николаевича к той серьезной деятельности, каковой является работа депутата — помочь обрести нравственное видение в государственном масштабе.

### ИЗ ПРЕДВЫБОРНОЙ ПЛАТФОРМЫ КАНДИДАТА:

1. Законодательно обеспечить социальную, экономическую, правовую, духовную защиту детей, семьи и женщин.
2. Признать главной ценностью государства семью.
3. Разрабатывать и внедрять педагогические программы воспитания молодежи в духе понимания человека как высшей ценности, целостного видения мира, его многомерности, проблематичности, формирование объемного восприятия (на основе природных богатств).
4. Добиться исключения из средств массовой информации пропаганды насилия, жестокости и ложных нравственных ценностей.

5. Разработать образовательные программы, направленные на формирование неравнодушного отношения к жизни общества.

6. Развивать центры социальной психолого-педагогической реабилитации детей и молодежи.

7. Укреплять материальную базу учреждений культуры, оздоровления населения, народного образования.

8. Разрешить проблему на получение бесплатного образования в общеобразовательных учреждениях любого типа и профиля.

9. Добиваться приоритетности финансирования народного образования, здравоохранения, культуры.

10. Добиваться льгот многодетным семьям, увеличения пособий детям, детям-сиротам, детям-инвалидам.

11. Способствовать развитию национального самосознания, воспитанию молодежи в духе народных традиций, народной культуры на основе взаимного уважения и взаимопонимания.

Доверенные лица кандидата.

## Моя учительница

Наркас Карамовна Акманова — самая пожилая учительница в нашей Абишевской средней школе. Она преподает русский язык и литературу. Ее уроки всегда бывают интересны, доходчивы, увлекательны. И учащиеся, и учителя с большим почтением относятся к ней.

Начала она работать в Абишевской средней школе в сентябре 1966 года. В то время русскому языку и литературе обучали опытные учителя Флора Каюмовна Арабаева, Галия Мухаметовна Байназарова. Они да-

ли направление в работе молодому учителю, были для нее примером.

С того времени Наркас Карамовна обучала три выпускных класса. Среди ее бывших учеников многие получили свои профессии и работают врачами, учителями, воспитателями и т.д. За все время работы она 8 лет успела поработать заместителем школы. За образцовый труд неоднократно награждалась Почетными грамотами, а в 1993 году ей присвоено звание «Отличник народного образования».

Наркас Карамовна ни

только хороший учитель, но и примерная домохозяйка. Вместе с супругом они вырастили и воспитали пятерых детей. Двое дочерей — Резеда и Динара — окончили педучилище и работают одна учителем, другая — воспитателем детского сада. А сыновья — Булат учится в сельскохозяйственном техникуме, Радик — в Башинституте. А самый младший Байрас учится в школе.

И горжусь своей учительницей и хочу пожелать ей счастья в жизни, успехов в ее нелегком труде.

**Г. МУСИНА,**  
учащаяся 11 класса  
Абишевской СШ.

## Годы и люди

### ПОЛВЕКА ВМЕСТЕ

Он — не ко времени созревший и возмужавший, переживший адские муки прошедшей войны, молодой человек. Позади участия в боях под Курском, тяжелое ранение, многомесячное лечение в госпитале и демобилизация. Она молодая и хрупкая башкирка, перенесшая все тяготы и лишения периода войны в тылу. От жарких летних или холодных зимних ветров, быть может, обесцветился румянец на ее щеках, руки огрубели от изнурительной работы, однако, душой она осталась жизнерадостной, доброй и любящей. . . . Вот так, 50 лет назад, два молодых человека, объединившиеся одной лю-

бу Стalina там была образована школа старшин. . . . Боевое крещение получил в сорок третьем году весной. Был командиром расчета станкового пулемета 132 стрелкового полка 60 дивизии при 5 армии.

Тяжелое ранение под Курской дугой прерывает его фронтную биографию. Однако, долгое лечение в Свердловском госпитале, последующая инвалидность не преломляют дух фронтовика. Много лет ведет бухгалтерский учет в Бакаловке, Подольске, 6 лет работает председателем сельсовета, а также десять созывов подряд избирался депутатом сельсовета.

внучку. Ныне старший из них, Фанис, вернулся из армии, отслужив положенный срок, Руслан и Алия — студенты Зилаирского сельхозтехникума и Белебеевского педучилища.

Грудь ветерана войны и труда Махмутьяна Юмагулова украшают медали «За боевые заслуги», «За трудовую доблесть». В ознаменовании 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, «Ветеран труда», орден «Отечественной войны 1 степени». А многочисленные Почетные грамоты занимают объемистую папку.

Махмутьян Янгалеевич будучи пенсионером, активно участвовал в общественной жизни села — возглавлял совет ветеранов, родительский комитет и общество инвалидов. И в настоящее время уважаемый аксакал находится в гуще

## Фонд государственного социального страхования республики Башкортостан

доводит до сведения, что в соответствии с Федеральным Законом от 1 ноября 1995 года, № 159-ФЗ с повышением минимального размера оплаты труда выплачивать:

с 1 ноября 1995 года

— единовременное пособие при рождении ребенка (57750x10x15%) — 664125 руб.;

— ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет (57750x15%) — 66412 руб.;

— единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в ранние сроки беременности (57750x15%) — 66412 руб.;

— пособие для беременных женщин при регулярном посещении лечебного учреждения (57750x15%) — 66412 руб.;

— ритуальное пособие (57750x5) — 288750 руб.

Минимальное пособие по временной нетрудоспособности выплачивается в размере 59771 руб.

с 1 декабря 1995 года

— единовременное пособие при рождении ребенка (60500x10x15%) — 695750 руб.;

— ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет (60500x15%) — 69575 руб.;

— единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в ранние сро-

ки беременности (60500x15%) — 67575 руб.;

— пособие для беременных женщин при регулярном посещении лечебного учреждения (60500x15%) — 69575 руб.;

— ритуальное пособие (60500x5) — 302500 руб.;

Минимальное пособие по временной нетрудоспособности выплачивается в размере 62617 рублей.

с 1 января 1996 года

— единовременное пособие при рождении ребенка (63250x10x15%) — 727375 руб.;

— ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет (63250x15%) — 72737 руб.;

— единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в ранние сроки беременности (63250x15%) — 72737 руб.;

— пособие для беременных женщин при регулярном посещении лечебного учреждения (63250x15%) — 72737 руб.;

— ритуальное пособие (63250x5) 316250 руб.

Минимальное пособие по временной нетрудоспособности выплачивается в размере 65463 руб.

Председатель Фонда государственного социального страхования Республики Башкортостан **Ю. МАСЛЮБОВ.**

тем, кто ее обрабатывает»;

— защита социальных интересов малоимущих слоев населения; многодетных, пенсионеров, студентов и молодежи, бесплатное образование, медицинское обслуживание,

доступный отдых;

— укрепить российскую армию, как защитницу России, укрепить правоохранительные органы, позиции народного образования, культуры, здравоохранения;

— проведение актив-

ной экологической политики, обеспечение рационального использования природных богатств;

— ликвидация засилья и зависимости России от иностранного капитала.

Доверенные лица кандидата.



бовью — Махмутьян Юмагулов, уроженец дер. Гаделево, и Сарбиямал Карбаева из дер. Мамбетово решили соединить свои судьбы.

Война кончилась, но за эти четыре года народное хозяйство сильно обветшало. Несмотря на прилично пошатнувшееся здоровье, Махмутьян с энтузиазмом принимается за дело. Сначала работает помощником бухгалтера в родной деревне, после чего его переводят по этому же профилю в соседнюю деревню — Бакаловку.

Окончив Мамбетовскую семилетнюю школу работал учетчиком, — вспоминает свою молодость Махмутьян Янгалеевич, — в августе сорок второго года призывали в Токский лагерь для прохождения полковой школы. После чего направили в Уфу — по прика-

— Всем этим я обязан своей жене Сарбиямал, — продолжает разговор Махмутьян агай. — В первых порах, после госпиталя, она, буквально посила меня на руках. . .

Пятерых детей вырастили и воспитали Сарбиямал и Махмутьян. Старшая Фатима работает главным экономистом в совхозе «Акъярский», Файма служит ветврачом в Буздякском районе, Марс — агроном в совхозе «Таналыкский». Сажда работает в школе, преподает иностранный язык. К сожалению, несчастье всегда ходит рядом — 12 лет назад при родах умирает дочь Фатхиямал, оставшая сиротами троих детей. Как не велико было горе матери и отца, они нашли в себе силу пережить постигшее несчастье и взяли под свое попечение осиротевших внуков и

живиц — живет заботами и проблемами пожилых людей, является добрым наставником молодежи.

В эти дни в семье Юмагуловых большой праздник — 50 лет их совместной жизни. В гостеприимный дом соберутся все дети, внуки и внучки. Юбиляров поздравляют родные, близкие, ветераны, администрация совхоза, школа.

Уважаемые Сарбиямал Валиахметовна и Махмутьян Янгалеевич! При соединении ко всем пожеланиям и поздравлениям, которые звучали в вашей золотой свадьбе и желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

**Ф. АБДУЛЬМЕНОВ.**

**НА СНИМКЕ:** Сарбиямал и Махмутьян Юмагуловы со старшей дочкой Фатимой.

Фото 1970 года.



Школа. проблемы, поиски

БУДУЩЕЕ В НАШИХ РУКАХ

Башкирский народ, как этнос, переживает тяжелый и трудный период. Сегодня народ разрушается духовно, не считает...

приложить присущую для них подвижность, энергию, находят времяпровождение в поклонении западной музыке...

языка, традиций, материальных и духовных богатств, превратить в жизнь оптимальные модели и пути единения башкирского народа...

Учащиеся сбор повзрослели. Единственно дети поддержали детское движение и создали организацию имени уважаемой личности Усерганского рода...

ПРОДАМ
двигатель от «Москвич-412» в хорошем техническом состоянии.
Обращаться: д. Юлбарсово, Байгужину С. Ш.

Отдел народного образования и дошкольного воспитания выражают искреннее соболезнование ветерану педагогического труда Буранкаевой М. Н., родным и близким по поводу скоропостижной кончины мужа...

Выражаем глубокое соболезнование Голобурдину А. Ю., семье, родным и близким по поводу кончины
О Т Ц А
и разделяем горечь невозможной утраты.
Друзья.

Педагогический коллектив и технические сотрудники Акъярской средней школы № 1 выражают глубокое соболезнование ветерану педагогического труда Буранкаевой М. Н. по поводу кончины после продолжительной болезни мужа...

Коллектив Хайбуллинской киноvideосети выражает глубокое соболезнование семье и близким по поводу безвременной кончины бывшего директора...

Коллектив Мамбетовской средней школы выражает глубокое соболезнование Раису Биляловичу и Марьям Амирхановне Султановым, родственникам и близким по поводу кончины внука...



дорогую и любимую нашу маму, тещу, и бабушку Гатифу Гарифовну КУДРАСОВУ из д. Уряк с 65-летием.
Желаем крепкого здоровья, земного счастья, семейного благополучия и спокойной старости.

дорогих Сайму и Рафаэля САЙФЕТДИНОВЫХ из с. Подольск с днем рождения.
От души желаем доброго здоровья, долголетия, большого счастья, семейного благополучия.

Крестьянский календарь

- 8 — священномученика Климента папы Римского. Клементьев день. Зима клин клином вышибает...
9 — святителя Иннокентия, епископа Иркутского Юрьев день. Если до Юрьева дня бывает иней, то сев овсов в будущем году окончится до 6 мая.

БЛАГОДАРНОСТЬ

От души благодарна всем тем, кто помог мне поехать на похороны сына в Приморский край. Огромное спасибо профсоюзному комитету, лично его председателю А. И. Нестеренко...

Самарская сельская администрация выражает глубокое соболезнование управляющей делами Давлетовой Л. В. по поводу безвременной кончины матери...

Ивановская сельская администрация выражает глубокое соболезнование военному комиссару района Голобурдину А. Ю. в связи с кончиной...

Выражаем глубокое соболезнование семье, родственникам, близким и друзьям по поводу кончины
БУРАНКАЕВА САЛЬМАНА ГИЛЬМАНОВИЧА
и разделяем горечь утраты.

Дирекция профсоюзный комитет совхоза «Таналыкский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу скоропостижной смерти директора Татыр-Узякской средней школы...

Дирекция профсоюзный комитет совхоза «Таналыкский», сельская администрация и работники детского сада д. Базаловки выражают искреннее соболезнование рабочим совхоза Карасову Р. Р. и Карасовой Л. Р. по случаю трагической гибели сына...

Выражаем глубокое соболезнование нашей однокласснице Азметовой И. С. по поводу смерти отца
БУРАНКАЕВА САЛЬМАНА ГИЛЬМАНОВИЧА
и разделяем горечь утраты.

Акъярский сельский Совет и сельская администрация глубоко скорбит по поводу скоропостижной кончины ветерана труда
БУРАНКАЕВА САЛЬМАНА ГИЛЬМАНОВИЧА
и разделяют горечь утраты.

ЗА РЕДАКТОРА
А. Г. АККУЖИН.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Время подписания в печать — 17.00.
Номер подписан — 17.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.
Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дуближу, секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-95.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.